

奥巴马出台打击极端组织“伊斯兰国”战略方案 美空袭目标将扩大到叙境内



9月10日,美国总统奥巴马在华盛顿发表讲话 新华社/路透

美国总统贝拉克·奥巴马当地时间10日21时(北京时间11日9时)发表电视讲话,全面阐述美国打击极端组织“伊斯兰国”的战略方案。奥巴马首先阐明方案目标,即通过全面、持久的反恐战略削弱“伊斯兰国”势力,直至最终摧毁这一组织。 据新华社

多管齐下遏制势头

作为美国在也门和索马里两地反恐策略的延续,这项新战略分为四个方面。

首先,美国将扩大范围,对“伊斯兰国”恐怖分子实施“系统”空袭。奥巴马说,“这意味着,美国会毫不犹豫地采取行动,打击位于伊拉克和叙利亚的‘伊斯兰国’目标。”其次,美国将强化对地面反恐力量的人力财力支持。奥巴马说,美国打算向伊拉克增派475名军事人员,为伊拉克部队提供军事训练、情报搜集、充实装备等方面的支持。此外,奥巴马再次呼吁获得国会授权,以加大对叙利亚温和反对派的支持力度。第三,美国将继续调集各路反恐资源,严防“伊斯兰国”发动袭击。奥巴马说,美国将

与盟友一道努力,整合情报资源,切断“伊斯兰国”的资金网络,阻止追随这一组织的外国武装人员进出中东地区。第四,美国将继续向受“伊斯兰国”影响的平民提供人道主义援助。奥巴马说,推进新战略离不开盟友的助力。美国国务卿约翰·克里目前正在中东地区访问,与地区国家商讨建立对抗“伊斯兰国”的广泛联盟。

不派部队“正面交锋”

美国从伊拉克战争脱身两年多以后,“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克迅速崛起,在伊北部夺取大片地区,接受美式训练和武装的伊拉克政府军一度溃败,迫使美国向当地派遣数百名军人以保卫美外交机构和充当军事顾问,乃至出动战机空袭。这一极端组织还公开了处

死两名美国记者的录像,让美国政府备受压力。

奥巴马此番讲话恰逢美国遭受“9·11”恐怖袭击13周年前夕。不过,为打消美国民众对重陷伊拉克战乱泥潭的忧虑,奥巴马再次强调,不会派遣地面部队直接与“伊斯兰国”武装作战。“我希望美国民众了解,我们打击‘伊斯兰国’的努力与伊拉克战争和阿富汗战争并不相同,”他说,“不会有美国作战部队在外国土地上战斗。借助我们的空袭和对地面力量的支持,这项反恐行动将持续、稳定地推进,让‘伊斯兰国’无处藏身。”

白宫发言人乔希·欧内斯特先前说,美国没有为打击“伊斯兰国”的努力制定时间表,行动可能在奥巴马2017年1月总统任期结束后仍将延续。

相关新闻 美国19岁女青年暗助“伊斯兰国”

美国19岁女子香农·莫琳·康利10日承认自己曾经试图帮助极端组织“伊斯兰国”,并承诺将向调查人员交待全部情况。康利今年4月在丹佛机场被捕,当时她正准备

飞赴土耳其,与身为“伊斯兰国”武装人员的突尼斯男友会合。

康利是一名助理护士,曾承诺尽其所能帮助“伊斯兰国”,并在去年9月学习了军事技巧和如何使用

武器。康利被控共谋向恐怖组织提供支持,如果罪名成立,她将面临5年监禁或25万美元罚款,或两者并罚。

据新华社

国际观察

“组合拳”能奏效吗?

美国总统奥巴马10日晚发表讲话,宣布将对极端武装“伊斯兰国”实施“系统的”空袭,舆论认为,这一“组合拳”方案看似全面完善,但能否彻底摧毁“伊斯兰国”仍存在疑问。

奥巴马在“9·11”事件13周年前夕推出的打击“伊斯兰国”战略,未能赢得两党一致喝彩。众议院议长、共和党人博纳声明说,虽然奥巴马采取行动的理由“令人信服”,但开展行动的方式仍存在诸多问题。

宣布新战略之前,奥巴马近日分别在白宫宴请知名对外政策专家并会见国会领导人,寻求他们支持。“兰德公司”政治学者帕特里克·约翰斯顿告诉新华社记者,他认为奥巴马的计划“切实可行”,尚不明朗的是伊拉克新政府的“有效性”以及伊拉克部队能否在地面有效作战。

美国《外交政策》杂志认为,削弱并最终摧毁财力雄厚的“伊斯兰国”是“不可完成的使命”。美国花费十多年试图清除“基地”组织,但该组织至今处于活跃状态,而且触角伸向越来越多的国家。

新美国安全中心分析师马克·林奇说,如果奥巴马在制定新战略时以叙利亚存在有效的温和反对武装为基础,那么,这一战略“注定失败”。林奇表示,美国在叙利亚没有可以依赖的伙伴,美国军事行动的整体目标并不清楚,“美国在叙利亚的空袭行动难以取得政治和战略上的成功”。 据新华社

联合国报告称 地球臭氧层有望恢复

世界气象组织与联合国环境规划署10日发布报告说,得益于国际社会协同致力于减少排放消耗臭氧层的物质,地球臭氧层有望在未来几十年内得到恢复。

两个组织当天发布的《2014年臭氧层消耗科学评估报告》摘要版指出,国际社会于1987年达成的《关于消耗臭氧层物质的蒙特利尔议定书》为减少消耗臭氧层物质的排放作出了巨大贡献。基于议定书及相关协定开展的行动成功降低了曾用于冰箱、喷雾器、绝缘泡沫塑料和灭火器等产品的氟氯化碳和哈龙等气体在大气中的丰度。报告指出,如果能够全面遵循《蒙特利尔议定书》,中纬度地区和北半球上空的臭氧层有望在本世纪中叶以前恢复到1980年的基准水平(臭氧层出现严重消耗之前的水平),南极部分地区有望晚些时候恢复到这一水平。

《2014年臭氧层消耗科学评估报告》由来自30多个国家的200多名科学家编写和审查,为4年来首次推出的全球臭氧层最新综合报告。 据新华社

前女友新书 让奥朗德很受伤

法国总统弗朗索瓦·奥朗德承认,前女友瓦莱丽·特里耶韦莱在新书称他私下里瞧不起穷人的说法令他很受伤。

本周接受法国《新观察家》周刊采访时,奥朗德说,特里耶韦莱在上星期出版的自传《感谢这一刻》中称奥朗德“不喜欢穷人”并以“无力者”指代穷人的说法,“对我整个生活是个打击”。

就前女友的新书攻势,奥朗德说,尽管他不认为法国人会对自己的私生活感兴趣,但在面对“伤害我的谎言”时,他不会保持沉默。为反驳不喜穷人的说法,奥朗德说,他自己的家庭就是出自底层。“我外祖父是来自萨瓦省的一个小裁缝,在巴黎与家人住在一套二居室公寓里。而我的祖父是出身法国北部一个贫穷农夫家庭的小学教师。你觉得我会看不起自己出身的背景吗?”奥朗德说:“我从来没有站在权贵一边。尽管不成为他们的敌人,但我知道我从哪里来。” 据新华社

普京称将研发新武器应对北约

讲话当天俄海军试射洲际导弹

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京10日说,俄罗斯将发展一批新型核武器和常规武器,以应对美国和北约的军事威胁。但他同时强调,俄不会加入新的军备竞赛,将严格控制军事预算,避免给经济造成过重负担。就在普京发表讲话同一天,俄罗斯战略核潜艇成功试射了一枚洲际弹道导弹。 据新华社



俄罗斯潜艇发射“布拉瓦”洲际导弹 资料图片

普京当天出席在克里姆林宫举行的武器现代化会议。他在发言中谴责西方国家试图利用乌克兰危机“复活”北约,并表示,对于北约日前决定成立一支用于保护东欧国家的快速反应部队,俄罗斯正在考虑应对措施。

美联社认为,普京这番言论表明,虽然俄罗斯因乌克兰问题受到西方国家制裁,俄罗斯与西方关系跌至冷战以来的最低点,但普京仍

决意坚持强硬的立场。

普京表示,鉴于美国导弹防御系统和西方国家的其他军事举措威胁到俄罗斯安全,西方国家对于俄发展新型武器不应该“反应过度”。“我们已经多次提出警告,我们将采取相应的反制措施确保我们的安全。我要强调的是,我们只采取报复性的措施。”普京还说,一些西方国家希望把俄罗斯拖入新一轮军备竞赛,但“我们不会加入

类似的竞赛,这点绝对被排除”。

普京表示,他将亲自领导负责监管军事工业的政府委员会。他提出,俄罗斯需要升级武器库,替换苏联时期研发、已经接近设计寿命的武器。普京说,2016年至2025年俄罗斯武器现代化项目的重点应该包括发展新一批进攻性武器,保持核威慑力;重新武装战略和远程飞机;建立太空防御系统;发展具备精确打击能力的常规武器。

俄核潜艇成功试射 “布拉瓦”洲际导弹

就在普京发表讲话同一天,俄罗斯“弗拉基米尔·莫诺马赫”号战略核潜艇成功试射了一枚“布拉瓦”洲际弹道导弹。

俄罗斯国防部新闻发言人科纳申科对媒体说,发射是在水下进行的,导弹运行正常,弹头成功到达堪察加半岛的库拉靶场。俄罗斯海军总司令维克托·奇尔科夫说,俄罗斯海军计划在明年10月和11月再进行两次导弹试射。

“布拉瓦”洲际弹道导弹是俄专门为“北风之神”级战略核潜艇研制的,射程在8000公里以上,可携带6至10个高超音速分导核弹头,突防能力强。

传凯特王妃计划 35岁前生第三胎

澳大利亚《悉尼先驱晨报》9月10日报道,据朋友透露,凯特王妃之所以两年内生两个孩子是因为其计划在35岁前生第三胎。

威廉王子曾表示,有两个孩子他就很满足了。而今年32岁的凯特王妃由于受家庭影响,认为3个孩子才能组成最完美的家庭。女性的生育能力在35岁后会迅速下降,而凯特王妃生下第二个孩子时才33岁,这意味着她完全有足够的时间准备生第三胎。

据悉,凯特王妃曾告诉朋友们,她希望“至少”能生三个孩子,这样长子乔治王子以及即将出生的第二个孩子能够有机会拥有和凯特一样的家庭环境。凯特王妃比妹妹皮帕仅仅大20个月,比弟弟詹姆斯年长也不超过5岁。三个人的关系一直非常亲密,并且每月都会在他们位于伯克郡巴克伯里村的家中聚会。 据《中国日报》